

春节不停工 过年不离榕

福州拟发逾4亿元“稳岗稳工大礼包”

【福州晚报讯】日前，福州市政府办公厅出台《关于做好2021年春节假期期间稳生产稳用工的通知》，通过发放春节期间连续生产企业稳就业奖补、保障员工节假日加班合法权益等举措，鼓励企业春节期间开足马力坚持生产，鼓励外地员工留榕过年，避免春节后因疫情形势变化导致企业招工难、用工难、员工返岗难等情况发生。近日，记者采访了福州市人社局相关负责人，就《通知》中相关内容进行解读。

为统筹做好疫情防控和经济社会发展，福州市政府出台《关于做好

2021年春节假期期间稳生产稳用工的通知》。

要想让在榕务工人员不返乡留榕留岗，企业就要持续生产，员工才有活干、有钱赚。为支持企业开足马力，最大限度把员工留在福州市过年，福州市制定了福建省内力度最大、标准最高的春节期间连续生产企业稳就业奖补政策，预计给福州市企业发放总金额超过4亿元的“新春稳岗稳工大礼包”。

该政策的出台有“三个有利于”：一是有利于稳定社会心理预期，鼓励企业春节期间连续生产；二

是减少在榕就业人员流动，有利于疫情防控；三是有利于避免春节后因疫情变化导致的企业招工难、用工难、员工返岗难等情况出现。

《通知》明确对春节期间保持连续生产的制造业、商贸服务业、电子信息、城市交通运输、建筑、农业生产企业，发放稳就业奖补。奖补分两类。第一类是失业保险稳岗返还奖补。第二类是一次性稳就业奖补。

《通知》明确，可享受一次性稳就业奖补的一项条件是“重点企业”。重点企业来自《关于建立市和

县区领导挂钩联系企业制度的通知》(榕委办〔2017〕10号)“市和县(市)区领导挂钩联系企业安排表”中的企业，县(市)区政府根据本辖区内企业和重点项目用工需求名单确定；重点支持制造业、商贸服务业、电子信息、城市交通运输、建筑、农业生产企业。

福州市人社局正牵头会同福州市财政局、福州市工信局、福州市税务局等相关单位，抓紧制定具体实施办法，对申报材料、申报流程、资格审核等方面进一步细化。

(李晖)

中国-印尼合作备忘录签署

打造“两国双园”投资贸易绿色通道

【福州晚报讯】12日，《关于中国和印尼“两国双园”项目合作备忘录》正式签署。记者从福州新区福清功能区获悉，中国-印尼“两国双园”项目进展顺利，各项基础设施配套建设正紧锣密鼓地开展。

据悉，中国-印尼“两国双园”项目首期启动区规划12平方公里。中方以福州元洪投资区为核心载体，印尼方以三林集团民丹工业园、阿维尔纳工业园、巴塘工业园为主体，双方围绕海洋经济、食品制造业、建材业、能源经济、航空运维服务业、电子产业等，搭建产业互联、设施互通、政策互惠的产业链供应链国际合作平台和投资贸易绿色通道。

福州新区福清功能区负责人介绍，福清在海外的华人华侨超160万人，其中一大部分集中在东南亚地区。中国-印尼“两国双园”项目是学习贯彻中国共产党十九届五中全会精神的重要举措，是承接“一带一路”倡议的重要平台，是构建内外循环体系的重要桥梁，是发挥华侨作用

的有效阵地。

中国-印尼“两国双园”项目合作前景广阔。目前，在元洪投资区，已有印尼投资企业21家，同时一批有海外产业链布局需求的中国企业，已和印尼三林集团等进入项目合作前期洽谈。印尼的海产品、棕榈油、热带水果、燕窝等产品在中国有广大的消费、应用前景。

据悉，中国-印尼“两国双园”项目区域道路、水系改造、土地平整等基础设施建设已启动，福州港元洪作业区1号2号泊位、淼天汇水产正在动建，猫屎咖啡项目已启动用地报批。元洪国际食品展示交易中心被国家发改委列入国家骨干冷链物流基地，并获得海关总署批准建设进境肉类指定监管场地。京东(元洪)食品数字经济产业中心打造的线上交易平台已完成首期建设并投入运营。

“中国-印尼‘两国双园’项目将从食品产业开始，进而拓展到海洋经济、建材、能源、轻工等其他领域。”福州新区福清功能区负责人说。

(王光慧)

土耳其人阿拉丁来榕25年

当了福州女婿，也爱上了福州

“山美水美人更美 福州让人很舒服”



阿拉丁(左)打理自家的土耳其餐厅。



“福州是一个现在就很好，将来会更好的地方。”阿拉丁是一名熟悉福州的土耳其人，他因为热爱武术而来到这里，还娶了一名福州妻子，一晃已有25年了。

1995年，20岁的阿拉丁因为武术来到福州。“我爱武术，在土耳其上中学时练了6年南拳，所以来到南拳发源地福建。”阿拉丁说，他选择在福州大学开始留学生活，也因此爱上了这座城市。毕业后，他和伙伴们去厦门创业，但每周都会回福州，一是参加电视台节目录制，二是他的爱情在福州。

阿拉丁的妻子是地地道道的福州人，她不愿离开福州。2003年结婚后，阿拉丁就安家福州。次年，他创办福州阿拉丁进出口有限公司，担任总经理。

外贸生意让阿拉丁不得不到处“飞”，他见证了中国的变化以及福州的变

化。

阿拉丁说，过去做花边生意，他要到深圳、汕头，而如今在长乐就行了。这些年，长乐花边产量远超过其他地方，“全世界，说起花边，就看长乐了”。

从自己公司进出口的比例，阿拉丁也感觉到，福州人的生活水平提高了。“以前说起国外进口的东西，福州百姓都觉得稀有，价格高，接受能力低，而现在经济发展了，人们生活好了，接受能力越来越高，各大商超都有了进口的东西，品种也越来越丰富。”阿拉丁说。

阿拉丁对福州形容最多的词就是“舒服”。对于福州女婿这个身份，他觉得“很舒服”。在福州生活的日子，他也“很舒服”。阿拉丁说，福州是非常美好的城市，山美水美人更美。

“清晨起来，我可以买一杯星巴克咖啡；想看山，就坐地铁到鼓山或者开车上鼓岭；想去森林，就去森林公园或者永泰；想看海，就开车去长乐。傍晚时分回到市中心，还能到三坊七巷吃芋泥和花生汤，或者去大型商场吃个大餐。”阿拉丁说，在福州，一个小时就能看看山海看江，非常方便。

(陈丹文/图)

这位老师喜欢游历广阔世界

朴志炫：“好动”的心落在了福州



朴志炫老师认真上课。

福州西湖国际学校的朴志炫老师，妆容精致得体，身材纤瘦高挑，声音温婉动听。她说：“真的很爱教师这个职业！我出生于韩国釜山一个教师世家，来到福州西湖国际学校任教，其实学生们给我打开了一扇看世界的窗口。”

福州西湖国际学校创建于2012年，是福建省教育厅审批的福州唯一一所纯正的国际学校，主要是为了解决在榕投资兴业的外籍家庭子女以及部分港澳台学生的高品质教育需求。“我是这所学校首个韩语老师，也教英语。我的课堂，不单让学生学习语言，还要给他们打开通往更广阔世界的大门。”朴老师说，国际学校以小班化教学为主，一节课她通常只需面对七八个或四五个学生，这让她感到十分舒适。

2009年，朴志炫和丈夫一起来到福州，“我先生已经是福建师范大学教龄最长的外国教师”。她笑着说，跟先生10多年“扎根”福州相比，她似乎有点儿“不专一”。

这事儿要从她落地福州时说起。“先在福建师范大学海外学院学汉语，学了一年半。”汉语水平等级

考试最高级别为6级，她考到了5级证书，中文水平足以应付日常交流。但是，有一段时间她颇觉单调，“看山看水，太安静了，不符合我的性格。去游历更广阔的世界，一直是我与世界对话的方式。”

在韩国时，她曾在电视台做一档教外国人做韩国菜的节目；在福州待了一年半后，她收拾行囊，旅居泰国，并学做泰国菜，还考到了泰国厨师证。一年多后，她又回到福州，并搬到仓山居住。

这一趟，巨变中的福州抓住了她的心。“我看到仓山万达开了，后来还有东泰来、融侨等时尚商场；看到三坊七巷有了星巴克，装修风格独特；福州有了地铁，而且上面有英语提示，非常方便。福州还有各种音乐节，我是热爱文化交流的人，所以感觉每天的生活都很精彩。”回釜山老家时，她会说一直想念福州这个第二故乡，所以很快又回来了。

热爱变化的朴志炫曾在福州开过两家韩国料理店，“我就想告诉福州朋友，真正的韩国美食不是只有韩式烤肉。不过，开餐厅太累了，我还是最适合当老师。”

(安梓文/图)



中国-印尼“两国双园”项目中方核心载体——福州元洪投资区。福州市影像中心供图

便民新举措

可用承诺替代证明

福州全面推行证明事项告知承诺制

【福州晚报讯】近日，福州市政府印发《福州市全面推行证明事项告知承诺制实施方案》，将进一步方便企业和群众办事，改善营商环境，提高政府服务能力。福州市直部门将于2月8日前，向社会公开实行告知承诺制的政务服务事项和证明事项目录清单。

方案所指证明，是指公民、法人和其他组织在依法向行政机关或法律法规授权的具有管理公共事务职能的组织(以下统称行政机关)申请办理行政许可、行政确认、行政给付、公共服务等政务服务事项时，提供的需要由行政机关或其他机构出具的、用以描述客观事实或表明符合特定条件的有关材料。

证明事项告知承诺制是指行政机关在办理政务服务事项时，以书面(含电子文本)形式将法律法规中规定的证明义务和证明内容一次性告知申请人，申请人书面承诺已符合告知的条件、标准、要求，愿意承担不实承诺的法律责任，行政机关不再索要有关证明而依据书面(含电子文本)承诺办理相关事项。

(何佳媛)

对于实行告知承诺制的相关证明事项，申请人可自主选择是否采用告知承诺替代证明。申请人有较严重的不良信用记录或曾作出虚假承诺等情形的，在信用修复前不适用告知承诺制。申请人不愿承诺或无法承诺的，应当提交规定要求的证明。

福州市将按照最大限度利民便民原则，有针对性地选取与企业群众生产生活密切相关、使用频次较高或者获取难度较大的证明事项，特别是在户籍管理、市场主体准营、资格考试、社会保险、社会救助、健康体检、法律服务等方面的证明事项，实行告知承诺制，编制实行告知承诺制的政务服务事项和证明事项目录清单。能够实现行政机关信息共享核验的证明事项，原则上应当实行告知承诺制。

直接涉及国家安全、国家秘密、公共安全、金融审慎监管、生态环境保护、直接关系人身健康、生命财产安全，以及重要涉外等风险较大、纠错成本较高、损害难以挽回的证明事项不适用告知承诺制。

(何佳媛)

2021年1月20日 (逢周三出版)

福州晚报海外版

今日福州

第517期

责任编辑:杨星
版式设计:秀春

福州晚报海外版编辑部地址:中国福建省福州市小柳路88号

欲知更多福州新闻 请点击福州新闻网 www.fznews.com.cn

福州晚报与国际日报联办

图文传真: 0086-591-83762703
联系电话: 0086-591-83762703
电子邮箱: E-mail: fzwbhwb@163.com

家乡简讯

2021数字中国创新大赛 正式启动

【福州晚报讯】17日上午，2021数字中国创新大赛启动发布会在榕召开。

会议宣布2021数字中国创新大赛正式启动。该赛事由数字中国建设峰会组委会主办，作为数字中国建设峰会的有机组成部分，大赛已成功举办两届，赛事专业性和影响力日益提升。

据悉，2021数字中国创新大赛将继续采取多赛道并行的竞赛形式，围绕数字党建赛道、数字政府赛道、大数据赛道、智慧医疗赛道、鲲鹏赛道、网络安全赛道、集成电路赛道、青少年AI机器人赛道等八大赛道，多角度展现数字中国建设创新成果。

(林瑞琪)

闽首个数字能源示范项目 落户福州

【福州晚报讯】近日，“福州数字内容产业园”数字能源项目正式签订协议。该项目由国网综合能源公司与中联盟能源公司联合开发建设，将把福州数字内容产业园打造成福建省首个数字能源示范项目。

福州数字内容产业园是福州市政府根据福州市数字产业发展要求，打造的专、精、特现代创新示范园区，是晋安湖“三创园”首个标准化专业园区。

据悉，“福州数字内容产业园”数字能源项目计划在园区内建设100KWp分布式风力发电、1MWp分布式光伏发电项目，预计年发电量可达130万度，每年相当于节约燃油390千升、节约标准煤400吨、减排二氧化碳1248吨、减少粉尘353吨、节约用水1.6万吨、保护林地1600亩。

同时，在园区配套建设电动汽车充电桩，供园区及周边社会车辆充电，实现绿色环保、资源共享。

(林铭)

“平台福州”项目 带动罗源经济发展

【福州晚报讯】日前，记者从罗源县工信局获悉，该县以“三个福州”为抓手，把平台经济作为招商工作重点，引入一批利用互联网、物联网、大数据等现代信息技术的企业，构建平台产业生态，该县2020年推进“平台福州”项目5个，年营业额3.56亿元。

(任思言)

